

Ударники сланца

Орган Комитета ВВП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 46 (412)

Среда, 11 мая 1938 г.

Год 6-й изд.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

Шахта имени С. М. Кирова вот уже более чем в течение года не выполняет плана подготовительных работ. Это невыполнение превратилось в „хроническую“ болезнь шахты, грозящую самыми плохими последствиями.

План за 1937 год по подготовительным работам был выполнен всего на 48,6 процента, в том числе за IV квартал — на 31,5 процента. Еще хуже положение в первом квартале 1938 года: выполнение плана подготовительных работ составляет всего 25,2 процента. Если к этому прибавить, что выполнение плана по очистным работам (добыча) хотя далеко и не достигает 100 процентов плана, во все же выше, чем по подготовительным работам (за 1937 год — 57,6 процента, I квартал 1938 года — 76,8 процента), то неприглядная картина шахты в отношении ее перспектив станет совершенно очевидной.

На каждой действующей шахте должно существовать определенное соотношение между очистными и подготовительными работами, при чем эти последние должны настолько опережать очистные, чтобы запасы, годные к выемке, обеспечивали бы нормальную работу шахты в течение некоторого более или менее продолжительного периода времени и, главное, чтобы эти запасы систематически поддерживались приблизительно на одном уровне (не говоря уже о необходимости роста этих запасов). На шахте имени С. М. Кирова такого положения как раз и не существует. Годные к выемке запасы, будучи сами по себе весьма небольшими, в то же время имеют определенную тенденцию к сокращению, что объясняется отчасти приведенными статистическими данными о выполнении плана очистных и подготовительных работ. С таким ненормальным положением, конечно, нельзя ни в коем случае согласиться и необходимо теперь же резко изменить состояние шахты в отношении фронта и темпов подготовительных работ.

К сожалению, еще не весь командный состав

шахты совершенно реально представляет себе всю важность и значение подготовительных работ и все внимание в первую очередь устремляется на очистные работы.

„Добыча важнее всего!“ — так мыслят еще некоторые руководители, и зачастую в погоне за „тоннами“ они, может быть сами того не замечая, приводят отдельные участки шахты к тупику.

В последнее время, благодаря энергичным мерам, принятым для выправления положения с подготовительными работами по шахте, — наблюдаются некоторые показательные сдвиги. Так, план по подготовительным работам в апреле м-це выполнен гораздо лучше, чем в марте, и особенно, чем в феврале.

Достаточно сказать, что теперь уже прохождение подготовительных забоев в сутки составляет 10-13 метров против существовавших еще недавно 2-5 метров. Но это все же далеко не то, что нужно шахте на сегодня и в этом направлении требуется еще много поработать.

Уже созданы и укомплектованы проходческие бригады по всем забоям шахты; с бригадами имеется твердая договоренность об объеме работ, условиях их оплаты и премирования (каждая бригада получила детальное задание-наряд); на каждую бригаду выдана спецодежда, которая в дальнейшем будет систематически обновляться; рабочее место обеспечено энергоснабжением, инструментами, порошником и т. д.

Теперь дело за коллективом техников и рабочих шахты. Они должны на практике показать, что интересы шахты — это их интересы и что за будущее шахты — ее подготовительные работы — они готовы драться настойчиво и до полной победы, как этому не раз учил незабвенный Сергей Миронович Киров, чье имя с честью несет опытный рудник.

Диспетчер треста „Союзсланец“

Г. Юдин.

Закрепляют достигнутое

Стахановцы - врубмашинисты тт. Ряшенцев со своим помощником т. Сергеевым работают на шахте имени С. М. Кирова четыре года. Освоив горное дело и хорошо изучив агрегат, они добились высокой производительности труда. Они подрубили раньше лаву — 84 квадратных метра (по четвертому слою) за смену, а в последнее время (7 и 8 мая) тт. Ряшенцев и Сергеев делают подрубку лавы в 84 квадратных метра при норме 30 кв. метров за четыре с половиной — пять часов, выполняя сменную норму выработки на 280 процентов.

Хорошо работают стахановцы-врубмашинисты тт. Масленников и Тульский, которые также ежемесячно подрубают лаву № 3 — 92 квадратных метра (участок № 1) по четвертому слою при норме 40 кв. метров, выполняя сменное задание на 230 процентов.

К. Филиппов.

Участок № 3 восстанавливается

20 апреля на участке № 3 шахты им. С. М. Кирова стали делать посадку лавы. Вагончики вместо выдачи сланца взяли крепить лавы, разбирать обваливающиеся коржи, бутить породу, чтобы сохранить в дальнейшем свое рабочее место. Но посадка не прекращалась в течение 8-10 дней.

После майских дней бригады вагончиков и других квалификаций еще настойчивей взялись за приведение лав в порядок. И уже 7 мая из лавы № 7 в третью смену стахановская бригада вагончиков т. Улященко в составе четырех человек выдала на-гора 80 вагончиков сланца при норме на бригаду 48 вагончиков, выполнив сменную норму на 158 процентов.

Также хорошо отработала в этой лаве и бригада вагончиков т. Кленкина. 8 мая, работая в первую смену в количестве шести человек, выдала 120 вагончиков сланца, или 168 проц. плана.

В. Ильин.

Зарботки стахановцев шахты имени С. М. Кирова

Апрельское соревнование стахановцев. Лучшие стахановцы добились перевыполнения норм в полтора и больше раза, благодаря чему значительно поднялась их заработная плата.

Например, стахановцы-вагончики за апрель месяц заработали: Савченко — 761 рубля, Паршин — 696 руб., Петров — 696 руб., Баранов — 696 руб., Круглов — 575 руб., Занкин — 736 руб., Владимиров — 632 руб., Аликанцев — 692 руб., Емельянов — 611 руб., Высокский — 687 руб., Улященко — 584 руб., Соколов — 516 руб., Станецкий — 512 руб., Круталевич — 571 руб., Святский — 579 руб.

Стахановцы-бурильщики заработали: Матрохин — 915 руб., Амосицкий — 744 руб., Бурягин — 602 руб., Кувин — 616 руб., Антощенко — 718 руб., Чуров — 327 руб.,

Федотов — 659 руб., Литвенцов — 673 руб.,

Стахановцы-врубмашинисты заработали: Масленников — 841 руб., Тульский — 706 руб., Ряшенцев — 635 руб., Юшков — 646 руб., Слингов — 577 руб.

Стахановцы-проходчики заработали: Большаков — 546 руб., Дыбенко — 549 руб., Новиков — 503 руб., Блюм — 632 руб., Белоусов — 547 руб.

Стахановцы-крепыльщики заработали: Сидоров — 709 руб., Федорчук — 731 руб., Черненко — 557 руб., Иванов — 548 руб., Силаев — 584 руб., Евдокименко — 620 руб.

Стахановцы-коногоны заработали: Андреев — 547 р., Сиваков — 518 руб., Рудковский — 674 руб., Кузнецов — 451 руб.

Стахановцы-бутчики заработали: Генералов — 772 руб., Нестеров — 346 руб.

На 200 процентов

Передовая стахановская бригада вагончиков шахты имени С. М. Кирова. Савченко, завоевавшая в апрельском соревновании первое место, продолжает и сейчас также высокопроизводительно работать. Начиная с первых дней мая, бригада еже-

дневно дает двойную норму выработки — по 24 вагончика сланца на каждого члена бригады.

По примеру бригады вагончиков должны равняться все шахтеры. Надо работать так, как работает бригада Савченко.

И. Смирнов.

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 29 апреля выдано на-гора 767 тонн сланца, 30 апреля — 535 тонн. Суточное задание на апрель м-ц 890 тонн. 3 мая выдано 372 тонны, 4 мая — 526 тонн, 5 мая — 645 тонн, 6 мая — выходной день, 7 мая — 687 тонн. Суточное задание на май месяц 893 тонны.

Второй рудник: 29 апреля выдано — 91 тонна сланца, 30 апреля — 94 тонны. Суточное задание на апрель м-ц 41 тонна.

3 мая выдано 85 тонн, 4 мая — 93 тонны, 5 мая — 108 тонн, 6 мая — 74 тонны, 7 мая — 105 тонн. Суточное задание на май месяц 43 тонны.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 29 апреля пройдено 10,95 метра, 30 апреля — 5,6 метра. Суточное задание по проходке на апрель м-ц 22 метра. 3 мая пройдено 5,55 метра, 4 мая — 9,4 метра, 5 мая — 8,9 метра, 6 мая — выходной день, 7 мая — 9 метров. Суточное задание по проходке на май месяц 20,8 метра.

Второй рудник: 29 апреля пройдено 5,8 метра, 30 апреля — 5 метров. Суточное задание по проходке на апрель м-ц 8,7 метра.

3 мая пройдено 4,9 метра, 4 мая — 5 метров, 5 мая — 6,2 метра, 6 мая — 6,5 метра, 7 мая — 6,2 метра. Суточное задание по проходке на май месяц 10 метров.

Отгрузка сланца

29 апреля отгружено сланца потребителям — 561 тонна, 30 апреля — 630 тонн. Суточное задание по погрузке на апрель м-ц 600 тонн. 3 мая отгружено 859 тонн, 4

мая — 896 тонн, 5 мая — 895 тонн, 6 мая — 1048 тонн, 7 мая — 551 тонна.

Суточное задание по погрузке на май м-ц 570 тонн.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работу парторга тов. Монькина признали неудовлетворительной

Как известно, на шахте имени С. М. Кирова долгое время орудовала шайка врагов народа. Вредительскими методами они довели шахту до развала. Шахта из квартала в квартал не выполняла план по добыче сланца. За один только 1937 год страна недополучила около 173.445 тонн сланца. В первом квартале 1938 года шахта также уже задолжала стране около 15.385 тонн.

Казалось бы, что партийная организация должна была все внимание сосредоточить на ликвидации последствий вредительства, выправить положение шахты, снизить себестоимость сланца, добиться повышения его добычи.

Но этого как раз не получилось. Партийная организация во главе с парторгом Монькиным не сумела партийную работу сочетать с хозяйственной, крепко держать связь с массами.

Сугубо принципиальные хозяйственные вопросы выпали из поля зрения работы партийной организации. По существу партийная организация была оторвана от хозяйственных вопросов, от масс горняков шахты.

Вот почему парторг тов. Монькин, отчитываясь перед парторганизацией, вскользь коснулся хозяйственных вопросов. Он не рассказал коммунистам о том, как партийная организация боролась за ликвидацию последствий вредительства, за выполнение плана добычи сланца, снижение себестоимости.

Как партийная организация мобилизовала внимание рабочих шахты, инженерно-технических работников на разрешение этих задач.

А между тем не только отсутствует борьба за ликвидацию последствий вредительства, но отсутствует даже план по ликвидации последствий вредительства. Себестоимость тонны сланца достигла чудовищных размеров—52 рубля вместо 23 рублей, а потребителю каждая тонна сланца стоит 81 рубль в то время, как донецкий уголь, который доставляется в Ленинград за тысячи километров, обходится потребителю всего лишь в 51 рубль тонна.

Однако партийная организация старалась не замечать этих сугубо принципиальных хозяйственных вопросов.

Вот что говорит коммунист тов. Пугач:

—Мне тов. Монькин однажды дал поручение проверить как ликвидируются последствия вредительства на шахте. Я просил план, по пунктам которого мог бы проверить. Но плана ликвидации последствий вредительства не оказалось.

Для наших коммунистов неизвестно, что конкретно делается и должно делаться по ликвидации последствий вредительства.

—Сейчас мы занимаемся,—говорит другой коммунист тов. Рыбалко,—реконструкцией шахты, но работа идет вслепую: никаких планов реконструкции шахты у нас нет. Мы вынуждены равняться на узкие места. В результате может получиться много разных переделок, а все это ложится на себестоимость каждой тонны сланца.

Коммунисты также критиковали парторга и за плохую партийную работу.

—Наша партийная организация,—говорит коммунист тов. Петров,—работала без плана. Проверки и контроля за выполненным даваемым поручением не было.

Тов. Монькин партийные собрания готовил очень скверно. Часто коммунисты узнавали о собраниях за 5—6 часов до начала собрания, а некоторые коммунисты вообще не знали о собраниях. Я даже сегодня не знал, что будет партийное отчетное собрание. Случайно зашел в красный уголок, оказывается—партсобрание. Повестку дня, как правило, мы узнавали на самом собрании. Как-то я спросил у тов. Монькина—какая повестка дня? Он ответил: «Повестку дня узнаете на собрании».

В результате отсутствия тщательной подготовки и проводимым партсобраниям, они проходили скучно, неинтересно. Большинство коммунистов, как правило, активного участия в обсуждении поставленных вопросов не принимали.

Тов. Кутяшов говорит, что партмассовая работа также не была поставлена на должную высоту. Созданный агитколлектив никакой работы не ведет. Парторг Монькин не привлекал к партийно-массовой работе всех коммунистов, а ограничивался тем, что одним и тем же коммунистам давал по несколько заданий, в то время, как другие коммунисты ничего не делали.

Все эти факты, которые приводили коммунисты в своих выступлениях, говорят за то, что парторг т. Монькин не справился с возложенными на него задачами.

Партийная организация крайне слабо уделяла внимание комсомольской работе, работе с сочувствующими и кандидатами. Вот почему партсобрание признало работу парторга тов. Монькина неудовлетворительной. Тайным голосованием парторгом шахты имени С. М. Кирова избран тов. Кутяшов.

И. Рев.

ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ—В УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

ВТОРОЙ РУДНИК

Рабочий коллектив второго рудника совместно с рабочими битуместрой собрались 5 мая на собрание, чтобы обсудить и рекомендовать в члены участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР своих лучших людей, стахановцев и ударников производства.

Выступивший стахановец-крепыльщик второго рудника тов. Лобач говорит о том, что быть избранным в члены избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР—это большая честь и почет для каждого горняка.

—Мог ли,—говорит он,—ктонибудь из нас лет тридцать тому назад мечтать о том, чтобы быть избранным в высший орган управления. Нет. Это были несбыточные мечты, осуществимые только для богатей. А сейчас совершенно иное. Не деньги, а демократическая Сталинская Конституция плюс честная и добросовестная работа дают каждому из нас это право—право быть избранным и избирать в Верховный орган управления РСФСР.

Пусть же каждый из товарищей, чья кандидатура рекомендуется в члены участковой избирательной комиссии, помнит это и своей неустанной работой на участке приложит все усилия к тому, чтобы в день выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня—не осталось ни одного избирателя на его участке, не отдавшего свой голос за лучших из лучших людей, которых выдвинет нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Обсуждая каждую кандидатуру в отдельности, собрание вынесло решение рекомендовать в члены участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР товарищей Шапошникову Сергею Павловичу, кандидату ВКП(б), пом. прораба строительного цеха, Чехленкову Петра Зиновьевича, члена ВКП(б), инспектора охраны труда, Назарова Тимофея Назаровича, беспартийного, бригадира кузнеца-стахановца, Орехову Александру Михайловну, беспартийную, откатчицу, стахановку рудника № 2, Андреева Андрея Ивановича, кандидата ВКП(б), бригадира-стахановца рудника № 2 и Окладского Константина Васильевича—комсорга Битуместрой.

В. Семенов.

Шахта имени С. М. Кирова

Горячо откликнувшись на постановление партии и советского правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР на 26 июня, свыше 200 человек шахтеров шахты имени С. М. Кирова собрались 5 мая в нарядной для обсуждения кандидатур в участковую избирательную комиссию. Первым берет слово крепыльщик шахты тов. Гончаров.

—Я,—говорит он,—рекомендую в члены избирательной комиссии товарища Пугач Петра Борисовича. Эту кандидатуру поддерживает тов. Монькин. Он говорит, что тов. Пугач является одним из самых примерных членов партийной организации шахты, точно и аккуратно выполняющий все общественные и партийные нагрузки. Тов. Пугач, говорит он, достоин быть членом избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Комсомолец тов. Решетов предлагает в члены избирательной комиссии кандидатуру тов. Семенова Дмитрия Лаврентьевича. В своем выступлении тов. Решетов заявил:

—Дмитрий Лаврентьевич Семенов—это воспитанник ленинского комсомола, недавно был принят кандидатом в члены нашей славной коммунистической партии большевиков. Сейчас тов. Семенов, работая на шахте бригадиром столяров, своей стахановской работой показывает пример и подтягивает

остальных. Я считаю,—говорит далее тов. Решетов,—что кандидатура комсомольца-стахановца тов. Семенова будет самой подходящей кандидатурой в члены участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Следующее слово берет вагонщик тов. Баранов.

—Я,—говорит он,—рекомендую в члены избирательной комиссии мастера высокой производительности труда, лучшего бригадира стахановской бригады вагоннавальщиков шахты имени С. М. Кирова, завоевавшего переходящее бригадное красное знамя в первом айском соревновании, стахановца Егора Васильевича Савченко.

Выступивший председатель шахтного комитета тов. Куликов рекомендует в члены избирательной участковой комиссии Василия Фроловича Андреева.

—Тов. Андреев—лучший стахановец движения,—говорит тов. Куликов,—не только сам работает по стахановски, выполняя и перевыполняя нормы, но и умело организует производственные победы всей своей бригады.

Все выставленные кандидатуры были единодушно поддержаны горняками шахты имени С. М. Кирова.

Вл. Черный

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Для агитаторов и пропагандистов завода электромашин Московского Электрокомбината имени Куйбышева, работающих среди населения Сталинского района по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, организован цикл инструктивных докладов.



На снимке: Агитаторы завода электромашин на инструктивном докладе о «Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР». Делает доклад пропагандист т. Кузьмин.

Фото Иванова («Прессклише»—Союзфото).

НА СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ДНЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая 1938 года в зрительном зале Центрального клуба состоялось собрание партийного, советского, комсомольского, профсоюзного актива совместно с рабкорами и читателями газеты „Ударник сланца“, посвященное Дню большевистской печати. Доклад „Большевистская печать и задачи печати“ сделал тов. Сердюков. После доклада развернулись прения. Выступающие товарищи в прениях резко критиковали недостатки работы редакции „Ударник сланца“. Большинство выступающих совершенно правильно указывали на то, что газета крайне слабо освещает партийную и комсомольскую жизнь, профсоюзную работу.

Всего в прениях выступило семь человек. По докладу было принято конкретное решение. На собрании присутствовало 400 человек. После окончания деловой части участникам собрания была показана звуковая кинокартина „Дубровский“. Ниже мы помещаем отчет о собрании.

Тов. ТИТОВ — культпроп парткома

Т. АБАКУМОВ — пред. пос-совета

Товарищ Сталин на XII съезде партии сказал: „Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“.

Как же наша газета „Ударник сланца“ мобилизует массы, чтобы значение печатного слова поднять на принципиальную высоту? „Ударник сланца“ обладает еще недостаточно острым печатным языком, который мог бы с корнем вырвать разного рода поладки, мешающие нормальной работе комбината.

Возьмите второй рудник. Это — будущий гигант Ленинградской кочегарки, который нужно быстрее пустить в эксплуатацию.

Перед нашей газетой стоит задача — помочь трудящимся второго рудника в налаживании работы, писать почаще о производственной жизни рудника, показывать лучших стахановцев. Не зарываться в кабинете, как это делают некоторые сотрудники редакции, а повседневно ходить с массой в шахте,

на стройке, в цехах. Надо писать не длинные статьи, а короткие, зубастые, бьющие не в бровь, а в глаз, вполне доходчивые до любого читателя.

Надо сделать так, чтобы ни одно письмо рабочего не осталось без ответа, чтобы такие руководители, как тт. Куракин и Меркулов регулярно давали ответ на помещенные в газете заметки.

Сейчас наступила кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР. Нашей газете нужно полностью переключиться на эту работу, повседневно освещая на своих страницах ход подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

За последнее время работа газеты резко улучшилась. Газета стала выходить чаще и лучше. Задача всех трудящихся комбината и общественности — побольше писать в свою рабочую газету. Если мы с вами будем повседневно держать связь с редакцией, то наша газета выполнит свои обязательства с честью.

Я хочу здесь остановиться на отдельных недостатках работы редакции газеты „Ударник сланца“.

Возьмем работу с рабкорами. До сих пор редакция не имела точного учета рабкорского актива, не проводила рабкорских совещаний.

Слабо проводилась работа и по руководству стенными газетами. Из слов докладчика было видно, что на комбинате насчитывается одиннадцать стенных газет, которые выйдут один раз в два-три месяца. В этом надет большая доля вины на наши партийные и профсоюзные организации, которые еще мало уделяли помощи стенным газетам. Но здесь большая вина и самой редакции.

Редакция до сих пор не посчитала нужным собрать совещание редакторов стенных газет, не рассказала редакторам стенгазет как надо работать, оформлять газету, освещать тот или иной материал. Плановая работа со стенгазетами отсутствовала.

Сам состав редакции еще недостаточно силен в журналистике, ему нужно повседневно повышать свои знания в газетном деле. Ведь сотрудниками редакции работают люди, недавно пришедшие от станка, им нужно оказать помощь в повышении квалификации.

Кроме того, газета „Ударник сланца“ должна шире освещать международное положение, помещая свежий материал, который можно получать по радио.

Эти основные недостатки должны быть газетой исправлены.



Тов. КУТЯШОВ — инспектор по качеству сланца

Товарищи, о значении печати говорить здесь особенно не приходится. Каждый из нас знает, какую важную роль играет печать.

Мне хочется сказать несколько слов о работе нашей газеты „Ударник сланца“. Если сравнить качество газеты 1937 года с настоящим моментом, то можно убедиться, что газета резко улучшилась. Вместо двух полос газета стала выходить в четыре полосы. Действенность ее увеличилась, она стала гораздо острее. Улучшилось качество помещаемого материала.

Но наряду с положительными сторонами работы

газеты имеется и ряд серьезных недостатков.

Прежде всего газета не совсем хорошо оформляется, мало бывает клише, карикатур и т. д.

Редакция газеты „Ударник сланца“ плохо руководит редакторами стенных газет и рабкорским активом. Еще до сих пор не было проведено ни одного рабкорского семинара. Не было надлежащей связи с инженерно-техническими работниками. Все это говорит о том, что редакции нужно еще шире, еще глубже развернуть массовую работу с рабкорским активом.

Тов. КУДРЯШОВ — рудком

Товарищи, я считаю необходимым отметить некоторые сдвиги в работе нашей газеты „Ударник сланца“. Ее материал стал интереснее и острее. Но наряду с этим есть еще отрасли производства и быта на нашем комбинате, работу которых редакция не проверяла и не освещала на своих страницах. Особенно это относится к

больнице, амбулатории и физкультурной работе.

Эти учреждения с их положительными и отрицательными сторонами работы вовсе выпали из поля зрения редакции.

Отсутствует также вовсе показ работы цеховых профорганизаций. Все эти недостатки необходимо учесть и исправить.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Заслушав доклад врид. отв. редактора газеты „Ударник сланца“ тов. СЕРДЮКОВА „День большевистской печати и задачи печати“, собрание трудящихся сланцевого комбината отмечает, что работа газеты „Ударник сланца“ к настоящему времени значительно выправилась и ее следует считать удовлетворительной.

Одновременно собрание отмечает ряд существенных недостатков, имеющих в работе редакции:

- 1) Отсутствие работы с рабкорским активом и действенности заметок;
- 2) недостаточная связь с широкими рабочими массами комбината;
- 3) не оказывается практической помощи цеховым стенгазетам со стороны редакции.

СОБРАНИЕ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать редакцию „Ударник сланца“ больше уделять внимания освещению принципиальных вопросов жизни комбината и его отдельных цехов, в особенности хода строительных работ и сдачи рудника № 2 в эксплуатацию в установленные правительством сроки.

2. Организовать показ работы лучших стахановцев и ударников.

3. Систематически освещать партийную и комсомольскую жизнь на комбинате, а также вопросы антирелигиозной работы.

4. Не оставлять письма рабкоров без ответов.

5. Систематически проводить консультацию для членов редколлегий стенных газет и рабкоров по вопросам издания стенных газет, улучшения их качества и умения писать газетные заметки.

6. Редакции „Ударник сланца“ обратить серьезное внимание на обработку газетных заметок, сделать их более бьющими и доходчивыми.

7. Редакции „Ударник сланца“ организовать работу по продвижению газеты в целях увеличения подписки, а общественным организациям цехов оказывать редакции в этом деле необходимую помощь.

8. Шире освещать ход подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, в частности работу агитпунктов, агитколлективов, отдельных агитаторов.

Тов. АЗАРОВ — зам. управляющего комбинатом

Товарищи, газета „Ударник сланца“ безусловно много помогла в наших хозяйственных делах комбината. На своих страницах она показала лучших людей комбината, знатных стахановцев. Своим острым печатным словом она много бичевала за неправильное руководство работой, за срыв тех или иных мероприятий. Но говоря о хороших сторонах газеты, надо сказать о целом ряде недостатков работы редакции.

До сих пор газета ограничивалась тем, что возьмет какой либо цех и бичует его недостатки, а других цехов не касается. Она не показывает, как же идет работа на других объектах.

Наш комбинат программно не выполняет, мы должны положить все силы на то, чтобы работу комбината выправить. Но вот об этом газета молчит. Она

не замечает, что на таком важном объекте, как строительный цех, работа идет безобразно. Там руководители ссылаются на недостаток рабочей силы. На самом же деле рабочей силы достаточно, но отсутствует правильное руководство. Вот этот вопрос и следовало бы газете поднять на своих страницах.

Ну, если говорить о работе стенных газет, то нужно сказать, что в этом виноваты больше всего мы, хозяйственники, партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Мы зачастую не помогаем нашим цеховым газетам, смотрим на стенновки как на что-то ненужное.

В нашей газете совершенно отсутствует хроника, слабо газета показывает лучших стахановцев и ударников. Всей общественности необходимо стать ближе к печати, больше писать и помогать газете.

ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА

по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ (рекомендуемый парткабинетом МН и МГК ВКП(б))

1-е ЗАНЯТИЕ

О предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР

Итоги и значение прошедших выборов в Верховный Совет СССР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и значение их.

Укрепляя союз коммунистов и беспартийных, беспощадно искореняя гнусных врагов народа, право-троцкистских бандитов и всех иных наемников фашизма, трудящиеся СССР под руководством партии Ленина - Сталина неуклонно движутся вперед, к новым победам коммунизма.

РСФСР — огромная многонациональная республика.

Общественное устройство РСФСР. Государственное устройство РСФСР: края, области и автономные советские социалистические республики, входящие в РСФСР (по географической карте). Две трети из 170-миллионного населения нашей страны живут на территории РСФСР.

Органы государственной власти и государственного управления РСФСР.

Высшие органы государственной власти и государственного управления автономных советских социалистических республик.

РСФСР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Советы депутатов трудящихся — политическая основа РСФСР.

Верховный Совет РСФСР — высший орган государственной власти РСФСР.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I—VI.

Сталин. О проекте Конституции Союза ССР. Разделы II и III. Молотов. Конституция социализма (речь на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов). Раздел III.

Калинин. О проекте Конституции РСФСР (доклад на Чрезвычайном XVII Всероссийском съезде советов).

Сообщение Центральной избирательной комиссии о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года.

2-е ЗАНЯТИЕ

Избирательное право, избирательная система

Буржуазная демократия — демократия для богатых, прикрытое господство буржуазии.

Ограничения прав трудящихся в буржуазно-демократических конституциях.

Формальный характер буржуазной демократии. Полное политическое бесправие народа в странах фашизма. Невозможность для широких трудящихся масс в условиях капитализма использовать предоставляемые им буржуаз-

ными конституциями жалкие права.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического советского демократизма в СССР и его отражение в Конституции РСФСР. Отражение в Конституции РСФСР факта победы социалистического строительства в нашей стране. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства — экономическая основа РСФСР. Расцвет зажиточной жизни трудящихся. Расцвет культуры в РСФСР.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Она представляет широкие гарантированные права гражданам. Выборы в нашей стране производятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном (закрытом) голосовании.

Всеобщее избирательное право в РСФСР, и в чем оно выражается. Кто имеет право выбирать и быть избранным в РСФСР.

Равное избирательное право в РСФСР на основе развернутой до конца социалистической демократии.

Прямое избирательное право в РСФСР на основе Сталинской Конституции, и в чем оно выражается.

Тайное (закрытое) голосование, и в чем его значение.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I и XII.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Глава I. Ленин. Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. Соч. т. XXIV, стр. 7—20.

Сталин. О проекте Конституции Союза ССР. Раздел III.

Сталин. Беседа с председателем американского газетного объединения „Скриппс-Говард Ньюспейперс“ г-ном Рой Говардом (последний вопрос).

Молотов. Об изменениях в советской Конституции (доклад на VII съезде советов СССР 6 февраля 1935 г.). Раздел II.

Молотов. Конституция социализма. Раздел II.

Калинин. Что дала советская власть трудящимся. СССР и страны капитализма. Главы V и VI.

3-е ЗАНЯТИЕ

Как строятся избирательные округа и избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР

Избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР — 150 тысяч населения на округ.

Производственный принцип построения избирательных участков в прошлой Конституции РСФСР и территориальный принцип в новой Конституции РСФСР.

Кем образуются избирательные округа и избирательные участки. Как строятся избирательные округа

и участки в городе и в деревне, в отдаленных местностях, в больницах, на кораблях и т. д.

Литература

Конституция РСФСР. Глава III, статья 25-я.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Главы III и IV.

Булганин. О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ (доклад на IV сессии ВЦИК XVI созыва).

4-е ЗАНЯТИЕ

Избирательная комиссия, списки избирателей. Порядок выставления кандидатов

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР. Окружные, участковые избирательные комиссии, их состав, их функции, и кем они утверждаются. Сроки составления избирательных комиссий.

Кем составляются списки избирателей. Кто включается в списки избирателей, кто не вносится в списки избирателей. Порядок внесения в списки избирателей военнослужащих.

Как обеспечивается гражданам возможность ознакомления со списками избирателей.

Как производится обжалование исключения из списков избирателей или неправильное включение в списки избирателей.

Какие организации имеют право выставлять кандидатов в Верховный Совет РСФСР.

Порядок выставления и регистрации кандидатов. Порядок опубликования фамилий выставленных кандидатов. Сталинский блок коммунистов и беспартийных — важнейшее условие успешного проведения избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выдвинем в Верховный Совет РСФСР патриотов социалистической родины, достойных людей республики, непоколебимых борцов за дело Ленина-Сталина, за счастье рабочих и всех трудящихся.

Выше большевистскую бдительность! Беспощадно выкорчевывать врагов социализма, врагов народа, правотроцкистских бандитов — фашистских наемников, шпioneв, диверсантов, вредителей, убийц — агентов капиталистического окружения! Помнить о капиталистическом окружении!

Выполнение программы по комбинату за апрель месяц 1938 года

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполни.	Проц. выполн.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах	22250	21391	96,1
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах	18000	17191	95,5
ПРОХОДКА в погонных метрах	555	222,6	40,1
ВТОРОЙ РУДИНИК			
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах	1250	3212	256,9
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах	—	5165	—
ПРОХОДКА в погонных метрах	260	205	78,8
ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ			
ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	—	—	99,1
ОТПУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ	—	—	100,5
ЛЕСОЗАВОД „А“			
ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	700	468	66,9
СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД			
ВЫПУЩЕНО КИРПИЧА штук	425000	450000	105,9
ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ			
КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб.	956,6	616,8	64,5

ПОХОРОНЫ ТОВАРИЩЕЙ МАЗНОВА И ЕГОРОВА

В 12 часов дня 9 мая в фойе Центрального клуба был открыт доступ трудящихся комбината к безвременно погибшим при автомобильной катастрофе тт. Павлу Петровичу Мазнову и Ивану Егоровичу Егорову. На огромных столах, обтянутых кумачем, под приспущенными бархатными, окаймленными черным крепом знаменами, утопавшими в цветах и венках, уступлены два гроба.

Медленно и беспрерывно движутся рабочие, служащие мимо стоящих гробов, отдавая последний прощальный салют. Плавно несутся звуки похоронного марша. Беспшумно меняются почетный караул.

Без десяти минут четыре. В последний почетный караул с траурными повязками на рукавах становятся секретарь партийного комитета т. Козлов, управляющий комбинатом т. Курякин, председатель поселкового совета т. Абакумов и председатель районного комитета т. Ковтун. У гробов остаются близкие и родные покойных. Ровно в четыре часа друзья и товарищи, поднимая на руки гробы, выносят и устанавливают их на машину.

Огромное количество венков от друзей и товарищей по работе, от хозяйственной, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций укладываются на машину.

Под звуки траурного марша огромная процессия трогается, провожая в последний путь товарищей, честных борцов за сланец, за укрепление могущества нашей страны, тт. Мазнова и Егорова.

Спите спокойно, товарищи. Дело, за которое вы боролись и отдали жизнь, мы доведем до конца.

Светлая память о вас навсегда останется в наших сердцах.

СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ВЫДАНО ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ

Зам. управляющего тов. Азаров сообщил нашему сотруднику, что все расходы, связанные с похоронами управления комбината взяло на себя.

Семьям погибших тт. Мазнова и Егорова выдано единовременное пособие в размере 2000 рублей каждой. Кроме того, квартиры погибших тт. Мазнова и Егорова закреплены за их семьями.

Врид. ответ. редактора И. П. СЕРДЮКОВ.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Мельникова. Считать действительным.